
РЕЗУЛТАТИ 

ОТ АНКЕТИРАНЕ НА ПЪРВОКУРСНИЦИ (АНКЕТНА КАРТА №10) 

В ХИМИЧЕСКИ ФАКУЛТЕТ 

за 2025/26 учебна година 

 

Анкетирането сред първокурсници, обучаващи се в Химически факултет в 

образователно-квалификационната степен „бакалавър” (Анкетна карта №10) е проведено през 

м. септември и м. октомври 2025 година. От приетите 117 първокурсници, анкетата е 

попълнена от 88 студента (75,2%). Разпределението на анкетираните по специалности е както 

следва:  

Специалност 
Анкетирани 

студенти 

% от общия брой 

анкетирани студенти 

Криминалистична химия 38 43.2 

Медицинска химия 24 27.3 

Химичен анализ и контрол на качеството 6 6.8 

Химия – редовно и задочно обучение 8 9.1 

Химия с маркетинг 4 4.5 

Химия и английски език 8 9.1 

Общ брой анкетирани студенти 88 100.0 

 

Проведената анкета сред първокурсниците показва, че повечето от студентите (80,7%) са 

посочили на първо място, че са кандидатствали за специалности в ПУ (71 от анкетираните), а 

17,0 % (15 от анкетираните) на първо място са посочили специалности от медицински 

университет, Пловдив и 2,3% (2 от анкетираните) са посочили Изобразително изкуство - 

Софийски университет и Художествена академия - Графичен Дизайн и Фотография. На първо 

желание 22 от анкетираните са посочили специалност „Криминалистична химия“, 10 – 

специалност „Медицинска химия“, 6 - специалност „Химия“ и 3 – специалност „Химичен 

анализ и контрол на качеството“ т.е 46,6% от анкетираните са посочили на първо място 

специалност от професионално направление 4.2. Химически науки и 7 (8,0%) от професионално 

направление 1.3. Педагогика на обучението по … (специалност „Химия и английски език“). За 

първо желание 23 кандидат-студенти са посочили други специалности от ПУ - Бизнес 

мениджмънт, Право, Счетоводство, Финанси, Начална педагогика, Приложна лингвистика с 

английски и международни отношения, Маркетинг, История и чужд език, История с български 

език, Национална сигурност, Психология, Предучилищна и начална педагогика, Икономика и 

бизнес. 

За второ желание 35 от анкетираните са посочили специалности от направление 4.2. 

Химически науки, 27 – други специалности в ПУ, като Начална и предучилищна педагогика, 

Предучилищна педагогика, Национална сигурност, Психология, Маркетинг, Мениджмънт, 

Руска филология, Счетоводство, Български език и английски език, Биология и английски език, 

Медицинска биология, Математика, информационни технологии и образователен мениджмънт, 

Финанси, Бизнес икономика, Право, Графичен дизайн и Инженерна физика. 18 от анкетираните 

са посочили като второ желание специалности в други ВУ – Медицина, Фармация, Дентална 

медицина и Медицинска козметика в МУ-Пловдив, МУ-София и Тракийски университет – 



Стара Загора (13 кандидат-студента), Химия и Химия и английски език в СУ „Кл. Охридски“ (3 

бр.), Икономика на отбраната и сигурността в УНСС (1 бр.) и Тютюневи изделия в УХТ – 

Пловдив (1 бр.). 8 от анкетираните не са посочили втора специалност. 

Като трето желание при кандидатстването им 29 от анкетираните са посочили 

специалности от направление 4.2 Химически науки и 5 от направление 1.3 Педагогика на 

обучението по химия, 27 са посочили други специалности, предлагани в ПУ, 13 – специалности 

в други ВУ и 14 не са посочили специалности в трето желание. 

80,7% (71) от анкетираните смятат, че са направили своя избор на специалност поради 

интересът им към бъдещата професия, 13,6% (12) - защото са били класирани в тази 

специалност и 5,7% (5) - поради други причини. 

53,4% (47 бр.) от анкетираните студенти са получили информация за специалността, в 

която се обучават от страницата на университета/факултета в интернет. На второ и трето място 

са посочили „от близки и приятели“ (27,3% - 24 бр.) и от организирани от факултета срещи или 

предварителни състезания (11,3% - 10 бр.). Най-малък брой анкетирани са информирани за 

специалностите в ХФ от „други места“ (8,0% - 7 бр.) (отговорите за други места са: при 

кандидатстването научих от преподаватели в университета; от преподавателя по химия в 

училище и от преподавател в Химическия факултет). 

 

 

Фиг. 1. Отговори на въпроса „Запознати ли сте с учебния план и квалификационната 

характеристика на специалността си?“ 

От фигурата се вижда, че 97,7% от студентите заявяват, че са запознати с учебния план и 

квалификационната характеристика на специалността си – 55,8% „да, напълно“ и 40,9% 

„частично“. В сравнение с миналата година се забелязва повишаване на процентите на 

отговорилите с „да, напълно“  - от 55,6% през 2024 г. на 56,8% и с „частично“ – от 36,5% на 

40,9%. Значително е намален процентът с отговор „не“ – от 7,9% на 2,3%. Видно е, че почти 

всички кандидат-студенти имат предварителна информация за специалността, за която 

кандидатстват. 
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Голяма част от анкетираните студенти, приети в ХФ са удовлетворени от организацията 

и обслужването по процедурата по кандидатстване и прием – 80,7% са отговорили „да, 

напълно“ и 15,9% „частично“. Получените през 2025 г. данни са аналогични с данните от 2024 

г. (84,1% „да, напълно“ и 15,9% „частично“). 

61,4% не са посещавали ПУ и в частност ХФ, преди да решат да кандидатстват при нас, 

само 38,6% са посещавали университета. Резултатите са подобни на анкетата от миналата 

година, съответно 68,3% „не“ и 31,7% - „са посещавали ПУ“, като с около 7% е увеличен 

процентът на посетилите университета и Химическия факултет. 

 

 

Фиг. 2 Отговори на въпроса „Какви трудности очаквате при обучението си в ПУ?“ 

 

Голяма част от анкетираните (70,5%) смятат, че ще срещнат трудност при овладяването 

на преподавания материал. Този процент е с около 5% по-висок от резултата през 2024 г. 

(65,1%). Значително по-нисък процент (12,5%) са посочили, че едновременно работят и учат в 

сравнение с този резултат от миналогодишната анкета (19,1%). През тази година посочилите 

проблем с адаптацията към студентския живот е близо 1,5 пъти по-висок в сравнение с 

миналата година (15,9% срещу 9,5% през 2024 г.).  

79,6% от анкетираните дават отлична (39,8%) и много добра (39,8%) предварителна 

оценка за факултета. Не малък е процентът дали добра (15,9%) предварителна оценка за ХФ, но 

има 3,4% със задоволителна и 1,1% – незадоволителна оценка. Резултатите са близки до тези 

през 2024 г., където 77,8% от анкетираните дават отлична (27,0%) и много добра (50,8%) 

предварителна оценка за факултета, като през тази година отговорите с отлична и много добра 

оценка са с еднакви проценти. 

На въпроса „Какви са Вашите очаквания?“ са отговорили 87,5% от анкетираните, 

останалите 12,5% не са дали отговор или са посочили че нямат очаквания. Първокурсниците са 

посочили, че очакват добро и качествено обучение, да им се даде стабилна основа за 

начинанията след завършване, надграждане на знанията, да получат нужните знания за 

бъдещата им професия, добри условия по време на обучението, повече практически занятия по 

специалността, да завършат успешно и да се реализират в избраната от тях специалност. 
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Отговори

Какви трудности очаквате при обучението си в ПУ?



Очакват университетът да им предостави качествено образование, практически насочени 

знания и възможности за развитие в избраната от тях област. Надяват се на подкрепяща 

академична среда, достъп до актуални ресурси и преподаватели, които да ги вдъхновяват. 

Очакват разбирателство и уважение от колегите и преподавателите и успешна реализация след 

завършване на обучението. Някои от тях се надяват да имат хубави студентски години с много 

приятни преживявания, незабравимо време и нови познания  

Освен споделените очаквания студентите са дали препоръка за обновяване на 

лабораториите по Обща и неорганична химия, както и за оптимизиране на учебния график, чрез 

намаляване на прекъсванията между занятията и по-равномерно разпределение на 

натоварването през седмицата. 

През тази година отново изпълнихме заявката по приема за студенти от професионално 

направление 4.2. Химически науки. За този успех допринесе в голяма степен зам. декана по 

учебната дейност – доц. Станимир Манолов, както и всички колеги от факултета, които 

провеждаха срещи с ученици от различни училища в страната и се включваха активно в 

мероприятия, провеждани в Химическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“. 

В заключение, може да се каже, че резултатите от анкетното проучване сред 

първокурсниците в Химическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски“ показват висока степен 

на информираност и мотивация сред новоприетите студенти. Повечето от тях са избрали 

специалността си съзнателно, водени от интерес към бъдещата професия, и са запознати с 

учебния план и квалификационната характеристика. Наблюдава се положителна тенденция в 

удовлетвореността от кандидатстудентската кампания и леко повишение в броя на студентите, 

посетили университета преди кандидатстване. Въпреки това, значителна част от анкетираните 

очакват трудности в обучението и споделят притеснения относно адаптацията към студентския 

живот, което подчертава нуждата от допълнителна подкрепа в началния етап на обучението. 

Впечатление прави и високата предварителна оценка за факултета, което говори за 

положителен имидж и ефективна комуникация с бъдещите студенти. Успешното изпълнение на 

приема по направление 4.2. Химически науки е резултат от активната ангажираност на 

преподавателите и добрата организация на информационните кампании.  

 

Комисията по качество на Химическия факултет препоръчва: 

 Продължаване и разширяване на информационните кампании в училищата, с акцент 

върху професионалната реализация и възможностите за развитие в областта на химията. 

 

05.11.2025 год. 

Факултетна Комисия по качеството,  

ХФ, ПУ “Паисий Хилендарски”, Пловдив 

 


